评李学生老师致吴水清会长信

张树润

李学生老师致吴水清会长信中说：您好！我是一位数学教师，对物理学抱有浓厚的兴趣，在工作之余经常思考物理学基础问题，主要是与量子光学有关的几个问题。17年来，我先后查阅了大量的书籍和文献并请教了300多位专家,他们对此不熟悉，因此始终没有得到圆满的解答.您在理论物理方面有很深的造诣,因此特冒昧写信向您请教,殷切地希望您能给予解答，解答其中某个问题亦可。
对于信中几条问题,我毛遂自荐地说几句，请谅解！
李学生老师的（1）根据相对论空间与时间是密不可分的，笔者认为空间与时间是等价的，并假设1s=3.0×100000000m,这样可以把国际基本物理量再减少1个，并在此基础上根据量纲得到了质能方程，不知是否正确？
(6)现在物理学的理论时根据对称产生的，可是我们周围的世界又是不对称的，李政道教授把分立对称性失效的原因列为21世纪科技界面临的四大难题之一,您如何理解这个问题呢？ 

我用过去发表的文章中截取一部分来解释一下。
（三） 时-空的镜象对称
   <时-空镜象对称>不是《空间反演对称》。《空间反演对称》是指空间本身有左右对称，实际上在空间中就没有对称的现象，一个人一棵树，他们不对称。<时-空镜象对称>也不是《时间反演对称》。《时间反演对称》是指把影片倒放，过去和现在不对称。《时-空镜象对称》是宇宙的本身具有的三维空间和三维时间之间的关系。我不知到“笔者根据相对绝对论和现代科技理论提出了对称的相对性与绝对性原理，”是什么意思。我在《论四维时间》中有一段：
  时-空镜象对称的数学表示法
  空间三维，时间四维，统称七维时空。七维时空的微分：
                   ds² = (dx(² (d(ίx()²(d(ίct0)²  
   ίct0 = 0，它就是现在的意识，
这时我们有：   ds² = (dx(² (d(ίx()²   --- ---（10）     (=1、2、3
根据时间的性质，四维时间（ict0 、ίx()和三维空间 (x1、x2、x3)不对称，只有时间ίx( 和空间 x( 的对称。从式（10） 我们有：          
                 (d(ίx()² = d(x()²           --- --- （11）  
（11）式就是时-空的镜象对称的数学表示公式。也就是说“现在”时间和空间是镜象对称的。“现在”表示ict0=0坐标的原点，空间X1、X2、X3是实数、实空间、无单位，时间ίX1、ίX2、ίX3是虚数、虚空间、无单位。

如果用您的1s除实空间，单位得1/m，用您的1s除虚空间，单位得ί1/m。如果用您的1s除实空间和虚空间，得无名数，显然不可能的。如果用您的1s除实空间和虚空间，得的单位是m/S，时, 可以得到您的“并在此基础上根据量纲得到了质能方程”。在爱因斯坦的《相对论的意义》中讲时间的概念用”以光的传播定律作为时间概念基础” 如：A到B的距离是3.0×100000000m，除以光速3.0×100000000m/S，得1秒。作为空间3.0×100000000m, 爱因斯坦有时也把它叫做一个单位。.作为时间, ί3.0×100000000m = 1秒.这是闵可夫斯基讲的，在时间ίX1、ίX2、ίX3上,有一个ί3.0×100000000m就是1秒。在我们观测者的位置上的光速近似等于3.0×100000000m/S，在宇宙中光速不是常数，因为每个点的物质密度不一样。

李学生老师的思路可敬，实际上行不通。
李学生老师的(5)爱因斯坦一直把相对论称为场论，而人们总是把相对论称为研究时空的理论，那么场和时空到底时什么关系？笔者认为场的本质时时空，是相对时空，在此基础上分析了暗物质与暗能量的问题，从根本上否定了宇宙大爆炸理论；笔者重新分析了洛伦兹变换，使狭义相对论时钟收缩效应与广义相对论的时钟收缩效应统一在一起，圆满地解释了双生子佯谬和潜水艇悖论，不知是否正确？
:  我说：时间和空间不是独立存在的，它是物质存在形式。有物质才有时空，想象的无物的时间和空间不是现实的.场和”以太”都是物质.。

在《论四维时间》中有：
   作用量的时间微分是能量 m C²。 (s ( (t =E= mc²        s为作用量
    和能量相关的是时间，我们有时间t
                    d(ίct)² = d(ίct0)² + d(ίx()²  --- ---（6）   

 四维时间有：          ίct0   、    ίx、 ίx、  ίx
 四维时间和能量相对应    m0C²  、  C P 、 C P 、C P
这时有：

                      (ίP( = (s ( ((ίx() ，      (ίcm0 = (s ( ((ίct0)

   如果以秒为单位，则有：    (s ( (t0 = m0c²     ,    (s ( (t( = cP(   
四维时间存在的物质基础是能量。也就是能量存在的形式决定时间是四维的,按老话来讲，就是：时-空连续区的性质取决于能量分布[2] 。

所谓时钟收缩效应叫“时间收缩”或“时间膨胀”好。在狭义相对论中，相对观测者的时钟飞行的速度V越快，相对观测者的时钟走得越慢，因为单位时间（秒）在膨胀。“时间膨胀”指的是单位时间（秒）的膨胀，“时钟收缩效应”这个词含糊不清。能量越大，单位时时间（秒）越膨胀。在广义相对论中，时间的度规是(1+kM/8πR). 质量M越大，时间度规越长。这里的度规是单位时间（秒）的长短，单位时间（秒）越膨胀就是时间度规增长。
您的第（6）项概念不清。
李学生老师的(4)在狭义相对论中，根据洛伦兹变换运动物体的长度在运动方向上收缩，是观察效应，还是本质规律，是否具有累积效应？假设一个物体在运动方向上的长度为l，开始由静止做加速运动，当速度达到0.99c时开始加速直到静止，那么开始与最后的长度是否相等？如果相等说明不具有累积效应，可是时间变换也符合洛沦兹变换，为什么现代物理学的实验证明（譬如μ子绕地运行）具有累积效应？时间与长度的变换符合洛沦兹变换如果仅仅是观测效应，显然不符和爱因斯坦的哲学观——“有一个独立于知觉之外的客观世界是一切自然科学的基础”，您如何理解这个关系？

我认为：运动物体的长度在运动方向上收缩，是观察效应。如我们坐在火车上，无论火车速度多快，我们看到周围的圆东西还是圆的，没有变椭圆。时钟还是一秒一秒地走，可是它的间隔比站台的时钟间隔变长了，它是不可逆的。

关于“时间膨胀”的现象，我在《 四维时间一些通俗解释》一文中有一段：
关于时间膨胀的通俗解释

    关于时间膨胀有实验为证，如原子钟的环球航行实验。我有一个未经实验的故事：我先讲一个常识，一个正常人一秒钟发四个数字，如过去一个洗像片底板的人，黑灯瞎火的看不见时钟，他就“一个的一，二个的二，三个的三，（YIGEDIYI,ERGEDIER）——”数下去，早年我相识的一位老公安就这样干，破案的照片可马虎不得，两张照片一对上边黑下边白，家属要提出指控，要洗出好的底板，时间必须掌握好。现在我们同这位老公安一起数“一个的一”，老公安相对我们运动了，老公安的生物钟走慢了，他反应迟钝，他数（Y-I-G-E-D-I-Y-I- ）为一秒，我们数（YIGEDIYI）为一秒 ，显然老公安一秒钟比我们一秒钟长，这就是单位时间膨胀效应.和老公安一起运动的照片底板的化学反应也慢了，老公安的生物钟走的也慢了。老公安产生“红移”。这里的比喻太夸大其词了。
 因此，有坐在高速宇宙太空船上的人如果回到地球上比我们年轻的现象。是本质规律。
   相对静止的物体时间坐标是ίct0，这个物体运动后产生ίx(时间坐标。四维时间矢量合是：

   ίct = ίct0 ( (1((²)1/2 + ί x(·cos( 

            或ίct = ίct0 ( (1((²)1/2  - ί x(·cos(    ---- ---  (1)
     因为:   ίct0·tg( = ίct0 ·( ( (1((²)1/2 = ίxμ            ---- ---  (2)

    把(2)代入(1)式得: ίct = ίct0 ( (1((²)½ -ίct0 ·( ( (1((²)1/2cos(
    正理得：        ίct = ίct0 ( (1((²)½·(1-( cos()  ---- ---  (4)
如果把上式(3)除以ί c.我们有t =t0 ( (1((²)½·(1-( cos()

 t是周期.它的倒数是频率ν.所以

          ν=ν0·(1((²)½/(1-( cos()  ---- ---  (5)     其中:(=V/C

      (5) 即为多普勒频移效应.

请注意，以上的过程是陈述四维时间的矢量法则。以此证明"时间膨胀”效应。
李学生老师问“开始加速直到静止，那么开始与最后的长度是否相等？”
在静止时的一只尺， 运动后，随着它的速度V对应变短，当它又静止时还原还是一尺长。它是观察效应。长度是可逆的。时间ίct0是不可逆的，时间ί x(可逆的。四维时间的累积合是不可逆的。

李学生老师能深入物理学研究令人钦佩，在学术研究上，重在参与。

以上内容，请吴水清会长和李学生老师指正。
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